

来源 | 元宇宙简史

编写 | 元宇宙简史编辑部

### 【元宇宙导读】

我们认为抖音App支持比特币行情数据查询，对于我国现行的加密货币政策来说，并没有太大的影响，只是个别社交软件的行为。当然，这也不妨碍我们从中看到加密货币在全球范围内日益增长的关注度和影响力。

近年来，比特币受到了越来越多的关注和认可，不仅有许多个人投资者和机构投资者参与其中，也有一些国家和地区开始接受和支持比特币。例如，萨尔瓦多在2022年9月成为了世界上第一个将比特币作为法定货币的国家，而美国、日本、韩国、欧盟等地也有一些法律和监管框架来规范比特币的使用和交易。

自2013年以来，我国就开始对比特币进行监管和打击，禁止金融机构和支付平台提供与比特币相关的服务，关闭了一些比特币交易所和矿场，并警告公众不要参与虚拟货币的投机活动。我国的立场是，虚拟货币不具有法定货币的地位和属性，不能用作货币在市场上流通使用，也不能作为商品在市场上买卖。

因此，在中国大陆地区，比特币的普及度和接受度相对较低，很多人对其缺乏了解或持怀疑态度。

然而，就在  
昨天晚上，有一个令人  
意外的消息引起了人们的注意：抖音App已支持查询比特币行情实时数据。

抖音App是中国最大的短视频社交平台之一，它拥有超过6亿日活跃用户，覆盖了各个年龄段和地域的群体。抖音App不仅提供了丰富多样的视频内容和互动功能，也提供了一些实用工具和服务，例如天气预报、股票行情、快递查询等。

而现在，在抖音App内搜索“比特币”关键词，就可以看到当日、最高、最低、今开、昨收价格，比特币的标签为P2P形式虚拟加密数字货币。

这一消息引起了不少网友的惊讶和好奇，有人认为这是抖音App的一次创新尝试，也有人质疑这是否违反了中国对加密货币的监管政策。那么，抖音App支持比特币行情数据查询，对于以往对加密货币一向保守的中国大陆来说，究竟有什么意义呢？

首先，我们要明确一点，抖音App支持比特币行情数据查询，并不意味着它支持比特币交易或支付。目前，中国已经明确禁止加密货币在国内的发行、交易、投机以及其它相关金融中介行为，特别是明确要求打击比特币交易及挖矿行为<sup>34</sup>，但监管效果最终依赖监管执法。因此，抖音App只是提供了一个查询比特币价格的工具，并没有涉及到任何违法或违规的行为。

其次，我们要看到，抖音App支持比特币行情数据查询，也并不意味着它认可或推广比特币。抖音App作为一个短视频社交平台，其主要目的是为用户提供有趣和有用的内容和服务。比特币作为一种热门的话题和现象，无疑具有一定的吸引力和关注度。抖音App提供比特币行情数据查询，可能只是为了满足用户的好奇心和需求，并没有表达出对比特币的立场或态度。

最后，我们要认识到，抖音App支持比特币行情数据查询，也并不意味着它影响或改变了中国对加密货币的态度。我国对加密货币的态度是基于国家利益和金融安全的考量，而不是受到某个平台或个人的影响。我国正在加速推进自己的数字人民币项目，希望让这种有央行背书的数字化法币取代现金，而不是贸然全面开放加密货币交易。

我们认为抖音App支持比特币行情数据查询，对于我国现行的加密货币政策来说，并没有太大的影响，只是个别社交软件的行为。

它既不能代表中国对加密货币的态度有所转变，也不能影响中国对加密货币的监管政策。

它只是抖音App作为一个社交平台的一项功能而已，并不涉及到任何法律或道德问题。

当然，这也不妨碍我们从中看到加密货币在全球范围内日益增长的关注度和影响力。

严正声明：本文为元宇宙简史原创，未经授权禁止转载！内容仅供参考交流，不构成任何投资建议。任何读者若据此进行投资决策，风险自担。